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ESALQ  –  PUSP-LQ 

Ata da 6ª Reunião Ordinária da CIPA 

Comissão Interna de Prevenção de Acidentes (ESALQ - PUSP-LQ) 

Gestão 2022/2023 

 

No dia 07 do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, reuniram-se às oito horas na Sala de 

Reuniões do USP-Recicla, sob a Presidência do Sr. Engº Agrº Diretor Técnico Luis Fernando 

Sanglade Marchiori (FAR/ESALQ) e Representantes Titulares do Empregador (indicados): 

Fernanda Tavares Panariello (SVLICIT/ESALQ), Márcia Cristina Guidi Ganzella (SVOPER/PUSP-

LQ), Eloisa Helena Guarda Dallavilla (DVMANOPER/PUSP-LQ) e Rubens Cesar Pereira 

(SCINFOR/PUSP-LQ); Representantes Suplentes do Empregador (indicados): Valdinei Ribeiro 

de Camargo (SVEE/ESALQ); Adilson Aparecido Dias (LPV/ESALQ); Representantes Titulares dos 

Empregados (eleitos): Valdir Próspero (LGN/ESALQ), Marcelo Corrêa Alves (SCTINF-11), Mariana 

Damiames Baccarin Dargelio (LAN/ESALQ) e Gilberto da Silva Duarte (LZT/ESALQ); 

Representantes Suplentes dos Empregados (eleitos): Luciana Castelar Tsuda (LZT/ESALQ) e 

Osmair Roberto Neves (LPV/ESALQ). 

Faltas justificadas: 

- Eliete Aparecida Olaya (SCAPFIN/PUSP-LQ): Síndrome Gripal 

O sr. Presidente deu início à reunião, realizando um breve agradecimento aos presentes e 

realizou a leitura da Ata da reunião anterior, sendo aprovada. 

Passando a palavra aos participantes, os seguintes assuntos foram levantados e debatidos: 

a) Cascavéis, jiboias e outros animais silvestres no Campus: Não é novidade a presença 

recorrente de jiboias nas áreas de urbanizadas do Campus, onde há maior circulação de 

pessoas. No entanto, foi relatado por um dos integrantes da CIPA, que este ano já foram 

removidas quatro cascavéis das proximidades de seu local de trabalho e que este número é 

expressivo. Outro integrante pontuou que pode ser a mesma cobra retornando ao local, 

assim como acontece com a jiboia que vive nas proximidades da Prefeitura, a qual já foi 

removida e deixada próxima à uma lagoa e, após algum tempo, ela consegue retornar ao 

mesmo local próximo à Prefeitura.  

O sr. Presidente comentou que o aumento da população de cobras, seja por um possível 

crescimento adesão às leis de proteção animal, em que não é permitido matar estes animais. 

Também informou que não é permitido transportar estes animais sem licenciamento, sendo 

um crime inafiançável. Se estes animais representarem um incômodo à Comunidade, é 

necessário solicitar o licenciamento de recolhimento e transporte destes animais. No 

entanto, há também um licenciamento em andamento, para as capivaras da Fazenda Areão, 

o qual está em andamento há mais de 5 anos. Foi definido o sacrifício destes animais, como 

solução para o problema, mas servidores da Fazenda Areão se opõe à esta decisão. 

Verificar junto ao Grupo de Manejo de Animais Silvestres do Campus, se há licenciamento 

em andamento para remoção de cobras. Da mesma maneira, se algum quati, da população 

que vem circulando nas áreas urbanizadas do Campus, acabar atacando algum servidor, 

também será necessário solicitar um licenciamento solucionar este problema. 

b) Comedouros no Campus: mais uma vez retomando este assunto, não temos ideia da 

quantidade de comedouros improvisados espalhados no Campus. Se houvesse uma 

organização dos comedouros, como mapeamento, instalação adequada (para tentar limitar 

os animais que conseguem acessar a comida), seria possível organizar a higienização 
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destes locais, instalar avisos de segurança/orientação (ex.: não toque nos animais, não 

deposite alimentos perecíveis, etc.), assim como reduziriam os pontos de proliferação de 

mosquitos da dengue, o que ocorre pelo excesso de potes improvisados espalhados no 

Campus. Foi citado que próximo ao antigo gatil, havia um comedouro com a informação 

“Patrocinado por...”, e que isso seria uma possibilidade. O sr. Presidente considera que este 

tema, foge às responsabilidades da CIPA, mas que as sugestões podem ser encaminhadas. 

c) Do pedido de conserto da calçada na Alameda Jacarandá Mimoso: perguntado se o serviço 

de conserto da calçada foi realizado, o sr. Presidente informou que o serviço foi solicitado 

no sistema Órbita e que ainda não foi realizado. Também reforçou que a Fazenda Areão 

está sem internet, o que tem dificultado o acompanhamento dos Protocolados gerados após 

as reuniões da CIPA. A Secretária da CIPA repassou, um a um, os andamentos atuais dos 

ofícios protocolados, registrados no sistema Proteos. Sem ainda receber os protocolados 

físicos com os retornos das solicitações, resta apenas aguardar. 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente desejou a todos excelentes festividades e encerrou 

a reunião às 09h15, tendo sido lavrada esta Ata, por mim 1ª Secretária, Srta. Fernanda Tavares 

Panariello, devendo ser assinada pelos presentes. 

 

Piracicaba, 07 de dezembro de 2022.  
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